

EKSKLUZIVNO

MIHAEL KRAUZE, AUTOR SPORNE  
TVRDNJE O GENIJALNOM NAUČNIKUALL  
ABOUT  
TESLA

- THE RESEARCH

NESPORAZUM:  
Mihael Krauzedocumentary by  
Michael Krauze

produced by

Tesla iz  
očaja  
radio  
za Nemce

■ Srpski naučnik nije saradivao sa nacistima, ali je zbog nemaštine sklopio ugovor sa "Telefunkenom" i svojim izumom onemogućio dešifrovanje nemačkih ratnih depeša, kaže Krauze

ZLOUPOTREBA  
NAUČNIKA

Krauze je Tesla definisao kao genija, koji je sve svoje ideje nastojao da pretvori u stvarnost. Da je pritom indirektno poboljšao nemačke podmornice, Tesla nije znao niti je tako gledao na stvari, dodaje on. - To se može uporediti sa pravljenjem atomske bombe. U Los Alamosu je 5.000 naučnika radilo na projektu američke atomske bombe, među njima Edvard Teler, Džozef Openhajmer, Albert Ajnštajn... Ona je u Hirošimi i Nagasakiju mnoge ljude koštala života, ali je i okončala rat. Ne možete sada da osuđujete naučnike i kažete da su to loši ljudi - kaže Krauze.

Nemački istoričar Mihael Krauze, autor knjige "Kako je Tesla otkrio 20. vek", pojašnjava za "Vesti" šokantnu tezu, iznetu na nedavnom simpozijumu, da je srpski naučnik "saradivao sa nacistima u vreme Drugog svetskog rata i da je američkog finansijera Dž. P. Morgana prevario za 150.000 dolara".

- To da je Tesla saradivao sa nacistima je apsolutni nesporez. Govorio sam o Prvom, a ne o Drugom svetskom ratu. U to vreme uopšte nije bilo nacista, nego je postojao samo neprijatelj, a to su bili Nemci. Govorimo, dakle, o 1915. godini. Reč je o tome da on jednostavno nije imao novac i očajnički je tražio posao, onako kako i danas ljudi rade, kad nemaju stalno zaposlenje. Tesla je preko svojih nemačkih veza sa firmom "Bergman" kontaktirao sa "Telefunkenom" i oni su ga angažovali da njihov uređaj

usavrši, što je on i uradio - pojašnjava Krauze.

Kao dokaz za svoje tvrdnje, Krauze iznosi pismo koje je Tesla poslao sinu Dž. P. Morgana, u kojem se hvali sklapanjem ugovora sa "Telefunkenom" čiji je uređaj poboljšao, tako što je povećao njegov domet i onemogućio dešifrovanje poruka. Nemci su ga posle takvog koristili. Tesla je, dodaje Krauze, bio radnik i obavešten čovek koji je znao u kojem vremenu živi.

- Nije živio na sedmom nebu, nego u tadašnjoj stvarnosti. Bio je, dakle, svestan da radi za nemačku firmu - kaže Krauze.

Ovaj istoričar podvlači da je jedini razlog što

## Amerikanci kralji patente

Petar Stojanović, osnivač kluba "Tesla Societdž" u St. Galenu u Švajcarskoj, koji lično poznaje i ceni Mihaela Krauzea, kaže da je pitanje veoma kompleksno, jer je Tesla, naravno, saradivao sa nemačkim firmama, čak i prkosno, zato što su ga Amerikanci zakidali i krali njegove patente.

- To ne znači da može da se trpa u nacističke saradnike zato što je saradivao sa nemačkim firmama daleko pre nego što su nacisti došli na vlast - kaže Stojanović.

je Tesla u Prvom svetskom ratu radio sa Nemcima bio isključivo taj što je imao ogromne finansijske probleme.

- On je 1917. godine čak izbačen iz hotela, jer je dugovao 20.000 dolara za smeštaj. U današnjim razmerama to je 400.000 dolara duga samo za hotelske račune. On je bio prezadužen i pokušavao je da preživi. To je bio biznis - objasnio je Krauze.

Amerikanci mu to, naravno, nikad nisu oprostili, dodao je on, iako je u Drugom svetskom ratu Tesla jasno stajao na strani američkih saveznika.

Za izjavu da je Tesla "navodno prevario Morgana za 150.000 dolara" Krauze kaže da je reč "prevara" tendenciozna i da treba odvojiti tendenciju od činjenica.

- Nijednom nisam hteo da označim Teslu kao prevaranta. To je bio ugovor po kojem je Morgan posedovao 51 odsto vlasništva tornja "Vordenklif" i sve Tesline patente u zamenu za investiciju od 150.000 dolara. Taj novac je Tesla dobio, ali ga nije vratio. To znači da je on bio samo loš dužnik, a ne da je nekoga prevario - podvlači Teslin biograf.

Ovaj nemački istoričar kaže da u potpunosti razume uzbuđenje koje je nastalo zbog njegovih navodnih izjava.

- Srbi normalno žele da uveličaju Teslu. On ima visoku moralnu vrednost. Ono što sam u mojoj knjizi pokušao da opišem, to je Tesla kao običan čovek, sa svim ljudskim osobinama - poručio je Krauze.

B. BOŽIN

Nije bio  
prevarant,  
samo loš  
dužnik